

家教经历带来灵感 模拟创业积累“实战”经验 失败教训指引方向 就业压力大? 一起创业吧!

一次家教经历给了他们灵感

得知学校要举办模拟创业大赛,最踊跃最积极的自然就是专业较为对口的经管学院的学子了,“榴火队”就是其中一组。

“榴火队”的创业项目是“乐智学生服务连锁有限责任公司”。该队负责人高厚良介绍,今年读大三的他,早在两年前就已经和他的小伙伴开始了这一项目的探索。两年的时间,全体成员查阅资料、收集数据、撰写创业方案,两年后的他们,自信地站在了创业大赛的决赛舞台上。

“之所以会选择做这个‘乐智学生服务连锁有限责任公司’的项目,还是源于我大一时候的一次家教经历。当时,我服务的家庭因为家长比较忙碌,平时没有太多时间去顾及孩子,有好几次孩子上下学,家长都因为有事而无法接送。所以,我也承担起了帮他们接送孩子的任务,当然,也多了一份收入。”高厚良说,“就是那次经历,让

模拟创业要“真枪实弹”

不仅承办方经管学院的学生踊跃参与这次创业大赛,化工、计算机、光电、机电、生科、城建等多个学科不同专业的学生也积极响应。生科学院的宋亮和他的9位成员就带来了他们独具特色的创业项目。

“食品是我们生科学院的主要研究对象,为了让我们所学的知识转化成财富,我们决定根据咱们枣庄的一种特产制造出一种酒类、果醋类食品,为此我们还申请了专利。得到专利支持后,我们以为很多事情都好办了,可是我们没有经管学院学生的管理经验,也没有会计学院校友们的财务经验,想真正将公司运营起来,就感觉难上加难。”宋亮说,虽然是模拟创业,但是他和他的队友们早已准备将这次创业付诸行动。

为了弥补自己团队专业上的不足,宋亮带领他的几位“创始人”开始在校内选聘经管和会计人才。终于,在老师和同学们的举荐下,会计找到了,可是投缘的经管人才却没有出现,实在没有办法了,“创始人”中的一成员自告奋

勇,利用业余时间辅修经管知识,担当了“公司”的经营管理重任。可让他们头疼的事情远不止这一两件,在创业中起着至关重要作用的公司架构也成了他们的一大难题。

“公司架构知识我一窍不通,只在电视上了解过一些简单的知识,但是一个公司要想站稳,首先得内部稳定,如果我们的公司架构够牢固,不论遇到任何困难,都能支撑下去。”宋亮的合作伙伴甄士浩,也是公司的新闻发言人说道,认识到公司架构的重要性后,大家又开始恶补公司架构知识。闲暇时间,10位队员常常聚在一起,讨论创业过程中遇到的困难,一起商量解决办法。

“虽然目前我们的项目还在创业课题阶段,但是模拟创业的过程就让我们很享受,每周还要至少召开一次全体会议等等,确实就和真正创业一样。虽然比赛结束了,但我们会从中找寻不足,并将这种不足转化为经验,在以后的创业过程中才能越走越远。”甄士浩代表“公司”成员们说。

“虽然目前我们的项目还在创业课题阶段,但是模拟创业的过程就让我们很享受,每周还要至少召开一次全体会议等等,确实就和真正创业一样。虽然比赛结束了,但我们会从中找寻不足,并将这种不足转化为经验,在以后的创业过程中才能越走越远。”甄士浩代表“公司”成员们说。

“虽然目前我们的项目还在创业课题阶段,但是模拟创业的过程就让我们很享受,每周还要至少召开一次全体会议等等,确实就和真正创业一样。虽然比赛结束了,但我们会从中找寻不足,并将这种不足转化为经验,在以后的创业过程中才能越走越远。”甄士浩代表“公司”成员们说。



枣庄学院多个专业的学子、老师和我市多名成功企业家,上月齐聚综合楼报告厅,参加“枣庄学院第五届中央天街‘创青春’大学生创业计划大赛”。台上参赛学生激烈角逐,台下评委老师热情点评。

面对严峻的就业形势,这场别开生面的校园模拟创业大赛让不少在校大学生长了见识、得了经验、拓了思路。从企业结构的组成、创业想法的贴合实际,到失败的教训,模拟创业大赛犹如一场商场历练,带领学生们成长的同时,也成了他们的宝贵财富。

失败也是一笔财富

在此次创业计划大赛中获奖的作品共六组,但除此之外,对于那些没有获奖的同学们来说,失败并不代表失望,而是一笔十分宝贵的财富。

高同学和他的山东华天创业团队是决赛中第一组上场的选手,他们的项目是山东华天化工有限公司的一项化工用品推广使用,因为没有财务,他们没做好成本与收入的明细账本,对市场的研究也不太透彻,他们的产品也没有取得产品专利等等,最终,没有得到评委老师的肯定。但高同学和他的团队却从中吸取了非常多的经验。“虽然这次失败了,但是通过评委老师的点评和我们自己总结出来的教训,我们了解到,我们对市场不太了解、想法也不够贴近现实、可行性不足、执行力不够等等,总

结失败的教训,我们从中学到了很多,以后我们还会继续创业。当然,到时候我们一定会多了解市场动向,做出更加贴合实际的项目。”高同学说道。

同样没有在此次创业计划大赛中取得满意成绩的刘同学也表示,虽然项目没有得到评委老师的肯定,但是评委老师给出的很多意见,都对团队有很大的帮助。“我们的项目是针对大学生兼职做的一个公益网站,但是因为目前类似的网站不少,很多知名的网站也早已经名声在外,加之我们在准备过程中考虑的不够周全,项目的可能性就大打折扣。”刘同学说,为了给自己充电,总结失败教训之余,他去图书馆的次数越来越多了,什么经济学、市场管理、营销等等类型的书籍成了他闲暇时间的伙伴。

体验到了实践的快乐与艰辛

“当前,就业压力那么大,学院组织这样的模拟创业活动,能帮助我们更快更好地适应社会,同时,也给我们以后想要创业的学生提供了很多的经验。”参加比赛的孙同学说道。

采访中记者了解到,这些参赛的选手中,也有不少家长不赞同孩子参加比赛。这些家长大多认为创业比赛会耽误学习,但是很多参赛的学生还是不顾家长的反对,在保证不耽误学习的情况下,积极参与。“父母的观点或许有些老旧,但是当今社会,不能太死板地学习理论知识,这么好的实践机会自己不好好抓住怎么行?”虽然家长有些反对,但张同学还是在不误学习的情况下参加了比赛。

不过多数家长还是比较支持这种“未出校门、先学创业”的模式。化工学院大三的学生孟同学说,他虽然学的是化工专业,但他从小就有创业的梦想。“我可以使

用我的专业知识来帮我实现创业梦想,这两者可以很好地结合在一起。通过这次大赛我学到了很多创业上的知识,有了指导老师和同学们的支持与认可,我更加坚定了自己的创业之路,也变得更加有信心了。”孟同学表示,除了老师与同学们的帮助,父母更是在精神上给予了他强大的动力。“我和家里一说想参加创业大赛,爸妈都很赞同,还鼓励我说一定会成功!”孟同学说。

对于此次模拟创业,采访中记者听到最多的就是,这种形式的比赛“更看重的是过程”,能够从过程中吸取经验教训,将书本上的知识与实践相结合,比单单借助书本上的理论来的更实际。虽然大赛结束了,但是还是有相当一部分同学表示,他们会将这些项目继续完善下去,让他们的项目真正投入实践。

(记者 寇光 董艳 文/图)

山东移动4G信号覆盖胶济铁路 记者坐动车体验4G网络

4月29日上午,中国移动山东公司召开了“移动4G耀动齐鲁”新闻发布会,宣布全省4G网络正式商用。截至目前,山东移动已建设开通2万多个4G基站,实现了全省市、县城区4G网络的连续覆盖及部分乡镇的覆盖。记者了解到,山东移动4G信号已经全面覆盖胶济铁路,乘客乘坐济青动车时可享受4G带来的高速上网体验,目前全国仅有北京、浙江、山东三省在动车组上提供4G网络服务。记者坐上了G231次列车,亲自体验了一把动车上的移动4G魅力。

胶济铁路全长363公里,沿线经过济南、淄博、潍坊、青岛四地市,为保证4G网络全线无缝覆盖,山东移动在沿线共规划建设了近500个LTE基站,有效克服了动车车厢信号高穿损以及高速移动带来的多普勒频偏、切换次数多等问题,保证了4G覆盖的质量,全线平均下载速率超过35Mbps。

“同时打开好几个视频都不卡壳,实在太快

了!”在G231次列车上,正在观看视频的乘客惊呼。与3G网络相比,4G网络最直观的优势就是上网速度大幅提升,最高网速可达110Mbps,胶济铁路动车上测试的网速平均可达35Mbps。人们可以实时观看高清视频、听高品质音乐,如果想要下载一部7M大小的MP3,只需要几秒钟时间。

记者用随身携带的手机随意打开优酷、乐视、爱奇艺、搜狐客户端的几个高清视频,所有的视频播放都很流畅,随意拖动任何一个视频的播放滚动条,没有缓冲即可观看。

由于使用4G需更换USIM卡,山东移动为在网客户提供“不换号、不登记、快速换卡”的“两不一快”的便捷服务,即移动客户只要拥有4G手机,无需更换手机号码、无需重新办理入网手续,只需在营业厅通过简单、快速的USIM卡更换服务,即可畅享4G的精彩,预存一定费用还可获赠4G手机。山东移动还开通了自助换卡服务,让客户更便捷地享受4G的精彩。

据了解,到2014年底,山东移动全省4G基站数将超过4万个,实现全省乡镇及以上区域的全覆盖及部分村庄的覆盖。

